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Πολωνία: Δεν ξέχασαν τα θύματα της τραγωδίας 
του Σμολένσκ
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Πολωνίας

Την Θεία Λειτουργία των Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων στον Ιερό 
Καθεδρικό Ναό της Αγίας Μαρίας της Μαγδαληνής Βαρσοβίας τέλεσε ο 
Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας κ.κ. 
Σάββας, πλαισιωμένος από ιερείς του Καθεδρικού, την Παρασκευή 10 
Απριλίου 2020.

Επιμέλεια: Νίκος Οικονόμου – Πρακτορείο “ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ”

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση υπέρ 
αναπαύσεως του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Χαϊνόφκα κυρού Μύρωνος 
και των λοιπών θυμάτων της αεροπορικής τραγωδίας που συνέβη στις 10 
Απριλίου 2010 στο Σμολένσκ της Ρωσίας.
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Μεγάλες εκδηλώσεις μνήμης και εορτασμοί προς το παρόν δεν επιτρέπονται στην 
Πολωνία εξαιτίας της πανδημίας του κορωνοϊού. Μια μεγάλη αντίθεση με ότι 
συνέβαινε τα τελευταία εννέα χρόνια κάθε 10η Απριλίου στην επέτειο του 
δυστυχήματος.

 

 



 

Τι συνέβη στις 10 Απριλίου 2010;

Ο Αρχιεπίσκοπος Χαϊνόφκα και Ταξίαρχος των Πολωνικών Ενόπλων Δυνάμεων κ. 
Μύρων ήταν μέλος επίσημης αποστολής, η οποία επρόκειτο να συμμετάσχει σε 



εκδηλώσεις μνήμης με αφορμή την 70η επέτειο της σφαγής Πολωνών 
στρατιωτικών από τις Σοβιετικές δυνάμεις στο Κατίν, κατά τη διάρκεια του 
Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου. Το αεροπλάνο της αποστολής συνετρίβη 
κατά τη διάρκεια της προσγείωσης στο Σμολένσκ της Δυτικής Ρωσίας 
παρασύροντας στο θάνατο και τους 96 επιβάτες και πλήρωμα, μεταξύ των 
οποίων ο τότε Πρόεδρος της Πολωνίας Λεχ Καζίνσκι, η σύζυγός του 
Μαρία, αρκετοί βουλευτές, η Πολωνική ηγεσία των Ενόπλων Δυνάμεων 
και πολλοί άλλοι.

Αρχικά, οι Πολωνοί και Ρώσοι ερευνητές είχαν αποδώσει το δυστύχημα σε 
ανθρώπινο σφάλμα και κακές καιρικές συνθήκες. Όμως το 2017, οι αρχές που 
ερευνούσαν τις συνθήκες του μοιραίου αεροπορικού δυστυχήματος ανακοίνωσαν 
ότι από μια νέα εξέταση προέκυψε ότι το αεροπλάνο κόπηκε στον αέρα προτού 
καταπέσει και συντριβεί στο έδαφος.

 

 

Ποιός ήταν ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Χαϊνόφκα κυρός Μύρων;

Ο κατά κόσμον Miroslaw Chodakowski γεννήθηκε στις 21 Οκτωβρίου 1957 στο 



Μπιαλίστοκ. Αποφοίτησε από το σχολείο στο Μπιαλίστοκ και εν συνεχεία φοίτησε 
στο Ορθόδοξο Σεμινάριο της Βαρσοβίας και την Ανώτατη Ορθόδοξη Σχολή στη 
Γιαμπλέσνα. To 2003 ανακηρύχθηκε διδάκτωρ Θεολογίας στη Θεολογική Σχολή 
της Βαρσοβίας.

Στις 17 Δεκεμβρίου 1978 εκάρη Ρασοφόρος Μοναχός και 9 ημέρες αργότερα 
χειροτονήθηκε Διάκονος ενώ στις 15 Φεβρουαρίου 1979 χειροτονήθηκε 
Πρεσβύτερος. Ο Ιερομόναχος Μύρων διετέλεσε εφημέριος της Μονής Οσίου 
Ονουφρίου στην Γιαμπλέσνα και πρύτανης του εκεί Ορθόδοξου Θεολογικού 
Σεμιναρίου. Το 1984 προήχθη σε Ηγούμενο και εντάχθηκε στον κλήρο της 
Επισκοπής Μπιαλίστοκ & Γκντανσκ όπου και διορίστηκε εφημέριος της εκκλησίας 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο Σούπραλς. Διορίστηκε Καθηγούμενος της 
επανιδρυθείσας παλαιφάτου Μονής Ευαγγελισμού στο Σούπραλς, την οποία 
αναδιοργάνωσε και επάνδρωσε με μοναχούς και Ιερομονάχους.

Στις 11 Μαΐου 1998, με απόφαση της Συνόδου, εξελέγη και χειροτονήθηκε 
Επίσκοπος με τον τίτλο Χαϊνόφκα ενώ στις 15 Αυγούστου του ιδίου έτους 
διορίζεται από τον Πρόεδρο της Πολωνίας Αλεξάντερ Κβασνιέβσκι, Ταξίαρχος και 
επικεφαλής Θρησκευτικού για τους Ορθόδοξους του Πολωνικού Στρατού, σε 
διαδοχή του μέχρι τότε επικεφαλής Στρατηγού Αρχιεπισκόπου Μπιαλίστοκ και 
Γκτανσκ κ. Σάββα, εκλεγέντος Μητροπολίτου Βαρσοβίας. Στις 10 Μαΐου 2008 ο 
Επίσκοπος Μύρων προήχθη σε Αρχιεπίσκοπο.

Ο Αρχιεπίσκοπος Μύρων ανέπτυξε πλούσια δράση στο στράτευμα, χειροτόνησε 
αρκετούς στρατιωτικούς ιερείς και απολάμβανε την αναγνώριση των πολιτικών 
και στρατιωτικών αρχών της χώρας. Στις 11 Νοεμβρίου 2009 του απονεμήθηκε 
μετάλλιο για την υπηρεσία στις Ενόπλες Δυνάμεις της πατρίδας του με την 
ευκαιρία της Ημέρα της Ανεξαρτησίας. Ήταν φίλος της Ελλάδος την οποία και 
επισκέφθηκε αρκετές φορές, ενώ συμμετείχε σε πολλές εκκλησιαστικές 
και στρατιωτικές αποστολές ανά τον κόσμο.


